
Άρκρο 3 Απαλλαγι από τα Θρθςκευτικά 

α) Μακθτζσ/τριεσ οι οποίοι/εσ δεν είναι Χριςτιανοί Ορκόδοξοι (δθλαδι 
αλλόκρθςκοι, ετερόδοξοι άκρθςκοι, άκεοι, αγνωςτικιςτζσ) δφνανται, εφόςον το 
επικυμοφν, να απαλλαγοφν από τθν υποχρζωςθ παρακολοφκθςθσ του μακιματοσ 
των Θρθςκευτικών, υποβάλλοντασ ςχετικι αίτθςθ ςτον/ςτθ Διευκυντι/ντρια ι 
Προϊςτάμενο/ νθ τθσ ςχολικισ μονάδασ ςτθν οποία κα αναφζρεται το εξισ: «Λόγοι 
κρθςκευτικισ ςυνείδθςθσ δεν επιτρζπουν τθ ςυμμετοχι του παιδιοφ μου ςτο 
μάκθμα των Θρθςκευτικών». Η αίτθςθ υπογράφεται και από τουσ 
δφο γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ. Μόνον ςτθν περίπτωςθ που θ γονικι μζριμνα 
αςκείται από τον ζνα γονζα, αρκεί θ υπογραφι του/τθσ αςκοφντοσ/οφςθσ τθ γονικι 
μζριμνα. 
β) Η ωσ άνω αίτθςθ, με βεβαιωμζνο το γνιςιο τθσ υπογραφισ και των δφο 
γονζων ι του ενόσ εφόςον μόνο ζνασ από τουσ γονείσ αςκεί τθ γονικι μζριμνα, 
παραλαμβάνεται από τον/τθ Διευκυντι/ντρια ι Προϊςτάμενο/νθ του ςχολείου 
εντόσ αποκλειςτικισ χρονικισ προκεςμίασ που διαρκεί από τθν 1θ Σεπτεμβρίου ζωσ 
και τθν πζμπτθ θμζρα μετά τθν ζναρξθ των μακθμάτων κάκε ςχολικοφ ζτουσ. Το 
γνιςιο τθσ υπογραφισ δφναται να βεβαιώνει κατά τθν παρ. 1 του άρκρου 11 του 
Κώδικα Διοικθτικισ Διαδικαςίασ (ν. 2690/1999, Α’ 45) και ο/θ Διευκυντισ/ ντρια ι 
Προϊςτάμενοσ/νθ τθσ ςχολικισ μονάδασ κατά τθν υποβολι τθσ αίτθςθσ, θ οποία 
υπογράφεται ενώπιον του/τθσ. 
γ) Ο/Η Διευκυντισ/ντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο των 
διδαςκόντων/ουςών αποφαςίηουν κατά περίπτωςθ για τον τρόπο που 
απαςχολοφνται υποχρεωτικά οι απαλλαςςόμενοι/εσ μακθτζσ/τριεσ (όπωσ 
ενδεικτικά διαφορετικό διδακτικό αντικείμενο ςε άλλο τμιμα τθσ ίδιασ τάξθσ ι 
ερευνθτικι δθμιουργικι δραςτθριότθτα), ςυντάςςοντασ ςχετικι πράξθ ςτο Βιβλίο 
Πράξεων του Συλλόγου Διδαςκόντων/ ουςών, και ζχοντασ τθν πλιρθ ευκφνθ. Σε 
περίπτωςθ που θ τάξθ ςτθν οποία φοιτοφν οι απαλλαςςόμενοι/εσ μακθτζσ/τριεσ 
λειτουργεί μόνο με ζνα τμιμα ι πρόκειται για ολιγοκζςιο δθμοτικό ςχολείο, οι 
μακθτζσ/τριεσ αυτοί/ζσ παρακολουκοφν εκπαιδευτικό πρόγραμμα που κακορίηεται 
από τον Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςών. Στθν περίπτωςθ των 1/κζςιων δθμοτικών 
ςχολείων, ο/θ αρμόδιοσ/α εκπαιδευτικόσ ΠΕ70 κακορίηει το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα το οποίο κα παρακολουκιςει ο/θ μακθτισ/ τρια ςε ςυνεργαςία με 
τον/τθν αρμόδιο/α Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ και τον/τθν αρμόδιο/α Προϊςτάμενο/θ 
Τμιματοσ Εκπαιδευτικών Θεμάτων. Σε καμία περίπτωςθ, δεν επιτρζπεται οι 
μακθτζσ/τριεσ που απαλλάςςονται από το μάκθμα των Θρθςκευτικών να 
περιφζρονται εντόσ ι εκτόσ τθσ ςχολικισ μονάδασ ι να απουςιάηουν 
αδικαιολόγθτα. 
δ) Η απαλλαγι αρχίηει από τθν ζναρξθ των μακθμάτων, αφορά ολόκλθρο το 
ςχολικό ζτοσ και δφναται να ανανεωκεί για κάκε επόμενο ςχολικό ζτοσ με τθν 
ίδια διαδικαςία. Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων/ουςών ι ο/θ Προϊςτάμενοσ/μζνθ 
1/κζςιου δθμοτικοφ ςχολείου ςυντάςςει ςχετικι πράξθ ςτο Βιβλίο Πράξεων του 
Συλλόγου Διδαςκόντων/ουςών, ςτθν οποία καταγράφονται οι δραςτθριότθτεσ ςτισ 
οποίεσ ςυμμετζχει ο/θ απαλλαςςόμενοσ/θ μακθτισ/τρια τθν ώρα διεξαγωγισ του 
μακιματοσ των Θρθςκευτικών. 
ε) Οι μακθτζσ/τριεσ που απαλλάςςονται από το μάκθμα των 
Θρθςκευτικών απαλλάςςονται και από τον εκκλθςιαςμό και τθν προςευχι, 



εφόςον οι γονείσ/κθδεμόνεσ το ζχουν δθλώςει ςτθν αίτθςι τουσ για τθν απαλλαγι 
από το μάκθμα των Θρθςκευτικών. 
Τθν ώρα τθσ προςευχισ και του εκκλθςιαςμοφ παραμζνουν ςτο ςχολείο και 
εφαρμόηεται αναλόγωσ το εδάφιο τθσ ανωτζρω περ. β) τθσ παροφςασ παραγράφου. 


